ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

ST ENCUENTRAS ALGUN ERROR COMUNICALO. POR FAVOR. AL
CORREO DE LA PAGINA WEB.

DINAMICA DE TRASLACION.
LAS FUERZAS. PLAND HORIZONTAL. PLAND INCLINADD. CUERPOS ENLAZADDS.

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANERDS Y AMIGOS.

ECHAME LINA MAND PARA QLIE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED

DALE A ME GLSTA.

_ N-P=0—-N-mg=0—-> N=m.g
ZFV_O_){ Fr = wN - Fr = pm.g

YFx=ma— -Fr=ma—-pmg=ma—a=-ug

_ N-P=0->N-m.g=0->N=m.g
ZFY_O_){ Fr=uN->Fr=pmg

YFx=ma—F-Fr=ma—F-pmg=ma

Fy F

B N+Fy-P=0—->N+Fy-m.g=0-> N=m.g-Fy
ZFy_O_){ Fr = p(m.g- F.sena)

Y Fx=m.a — Fx - Fr = m.a.— F.cosa - p(m.g - F.sena) = m.a
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N—Fy-P=0->N-Fy-m.g=0->N=m.g+Fy
Fr = wN - Fr = p(m.g+ F.sena)

ZFy:O—>{

Fr <

v

Fx

YFx=m.a — Fx- Fr =m.a.— F.cosa - p(m.g + F.sena) = m.a

{ZFy =0->N-Py=0->N-m.g.cosa =0 - N=m.g. cosa
Fr=pwN - Fr = p.m. g. cosa

X =m.g.sena Si baja: m.g.sena- . m.g cosa — F =m.a

Si sube: F —m.g. sena- (1. m.g.cosa = m.a

ZFx:m.a;Fx—Fr:m.a.a{

Py =m.g.cosa

{ZFy = 0;N-Py-Fy = 0; N — m.g. cosa-F.sena = 0; N = m. g. cosa + F.sena
Fr = &N - Fr = p.(m.g cosa + F.sena)

Sibaja: m.g. sena - . (m.g. cosa + F.sena) — F.cosa = m.a
Si sube: F.cosa — m.g.sena - p. (m.g. cosa + F.sena) = m.a

X =m.g.senc YFx=m.a— Fx-Fr= m.a.—»{

Si sube con T Subecona#0:N - Mg =M.a— N=M.a+ Mg
aceleracion
’ Sube cona=0:N=M.g
N — Bajacona#0:M.g-N=M.a—N=M.g-M.a
sceletaion lﬁ v
a M.g

Bajacona=0:N=M.g

1. LAS FUERZAS.

Z l;‘favorables - Z l'-"contrarias =m.a

|. Por un tramo recto y horizontal de una autovia circula un camidn cuya tara es de B t, siendo su carga
de 23 t. Cuando el velocimetro sedala 72 km/h, el camidn acelera y, en un minuto, alcanza una velocidad
de 90 km/h. Despreciando la accidn de las fuerzas de rozamiento, équé fuerza ha hecho el motor en
esa variacian de velocidad? Expresa el resultado en unidades S.1.

VER VIDEO https://youtu.be /H]LTKk-mNgrM

DATOS | FORMULAS | OPERACIONES
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m=31T=31000 Kg.
vo=72Km/h=20m/s.

_ _ v=vp+at 25=20+2a.60 - a=0'0833 m/s?
v=90Km/h.=25m/s. F=m.a F =31000.0°0833 = 2583 N
t=1min.=60s.
F;?
2. a. Un hombre que pesa 80 Kg cuelga de una cuerda atada a un heliciptero que asciende

verticalmente con una aceleracitn de 5 m/sZ &0ué tensidn soporta la cuerda?

b) Estamos pesando una jaula cuyo peso verdadero es de | kg y en cuyo interior hay un
pajarito que pesa 100 g si en el momento de la pesada el pajarito esté volando. & Qué peso nos indicara
|la balanza?

VER VIDEO https://youtu.be/E95niK70x5Q

DATOS | FORMULAS | OPERACIONES
m = 80 Kg.
a=5m/s? T-P=ma T-80.9'8=80.5—T=1184N.
T?

b) Solo el de la jaula.

2. PLANO HORIZONTAL.

3. Lanzamos un cuerpo de 2 kg de masa sobre una superficie horizontal con una velocidad inicial de 10
m/s. El coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y la superficie es 0,2. Determina el tiempo que
tardard en detenerse y la distancia que recorre.

VER VIDEO https://youtu.be/TOu6MyMKkIY4

DATOS FORMULAS OPERACIONES
m = 2 Kg.
vo=10m/s. a = - pu.m.g (del esquema) a=-196 m/s?
v=0m/s (se detiene) vV=vo+at 0=10-196t—t=5"1s.
u=02 S =vot + ¥ at? s=10.5'"1-%1'96.5"12=25'51m.
tys¢?

4. Un cuerpo de 3 kg comienza a deslizar sobre un plano horizontal al aplicarle una fuerza de 300 N, paralela
al plano. El coeficiente de rozamiento del cuerpo con el plano es 0,4. Calcula la velocidad del cuerpo después
de recorrer 10 m. y el tiempo que tarda este en recorrer 6 m.

VER VIDEO https://youtu.be/aEtPz1YeOWO0

DATOS FORMULAS OPERACIONES

m =5 Kg.

\l/:ofs()otz)l{\ls F - p.m.g = m.a (del esquema.) 500 - 0,4-5-10 =5-a > a =96 m/s?

X—_ 10m. v2=vg2+ 2-a-S v2=2:96-10 = 1920 —» v=43,82 m/s.
t—_4s . X = Vot + %2 at? 6 = %-96t2 > t = 0,35 s.
u=0,4
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9. Un mévil de 1000kg de masa viaja a 36km/h y acelera hasta alcanzar |a velocidad de 108km/h en un
tiempo de 20s. Si las fuerzas de rozamiento equivalen a la sexta parte del peso. Calcular:

a) Fuerza ejercida por el motor del coche.

b) Si una vez alcanzados los 108km/h paramos el motor &0ué distancia recorrera el mavil
hasta detenerse?
VER VIDEO https://youtu.be/Kb5gQ02YUJU

(m = 1000 Kg.
vo=36-".=107
v=108 X _ 30

h. S
t=20s.

a) V:Vo+a.t—>a:1m/sz.F—Frzm.a—»F-%m.g:m.adedondeF:2633'3N
b) Segtn la férmula: - Fr=m.a — - % m.g=m.a—a=163m/s
SivZ=vo2+2as—s=276m.

B. Tiramos de un cuerpo de 40 Kg, apoyado en una superficie horizontal, con una cuerda que forma 302
con la horizontal. Calcula:

a) Valor de la fuerza de rozamiento si la tension de la cuerda es de 100N y el cuerpo
PErManece en reposo.

b) El coeficiente estatico de rozamiento si la tension de la cuerda en el instante en que empieza
a moverse es de 148N.
VER VIDEO https://youtu.be/qMgaTGdIEx4

F.cosa - Fr=m.a — 100.cos 302 - Fr=0 — Fr =86’6 N.
F.cosa - p(m.g - F.sena) = m.a — 148.cos302 - u(40.9'8 - 148.sen 302) =0 p = 0'4.

7. A un cuerpo de 20 kg que inicialmente esta en reposo sobre una superficie horizontal con un
coeficiente de rozamiento de 0,2, le aplicamos una fuerza de 100 N formando un &ngulo de 37° por
debajo de la horizontal. Calcula |a distancia que puede recorrer en 10 s.

VER VIDEO https://youtu.be/9gjm2lzqtjw

F.cosa - u(m.g + F.sena) = m.a — 100.cos 372 - 0°2.(20.9’8 + 100.sen 372) = 20.a
despejando, a=1'43 m/s2.

1
s = E.a.t2 = 71’57 m.

8. Sobre una masa de 3 Kg efectuamos una fuerza de 70 N. Dicha masa empuja a otra masa de 4 Kg. Si
el coeficiente de rozamiento es 0,13, calcular:

a. Aceleracidn del sistema

b. Fuerza que el primer cuerpo ejerce sobre el 2.
VER VIDEO https://youtu.be/-TnKeylgVZo

CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EN CIENCIAS QUIMICAS (LB Y DIPLOMADO EX TECNOLOGA DE ALIMENTOS (LAT.A.


https://youtu.be/Kb5gQO2YUJU
https://youtu.be/qMgaTGdIEx4
https://youtu.be/9qjm2lzqtJw
https://youtu.be/-TnKeylqVZo

ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

N

N A

A B

Fs_ < >
Er e B0 < . > Ealp
F
v v
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Sabiendo que Fa_p = Fp_.a y aplicando, a cada cuerpo, la formula F - Fr = m.a
Cuerpo B: Fao.p - pms.g =ms.a — Fas-0'13.4.9'8 = 4.a

Cuerpo A: F - pma.g - Fa=maa— 70-0'13.5.9'8 - Fp_.a=5.a
Resolviendo el sistema: a=2'33 m/s2. Fa_s=17"04 N.
a=65m/s?2yFasp=31,11N.

3. PLANO INCLINADO.

9. Desde la base de un plano inclinado de 30 con la horizontal lanzamos un objeto de 10kg. de masa y
velocidad inicial de 10m/s. Si el coeficiente de rozamiento entre el objeto y el plano toma el valor de 0,2.
Calcular:

a. Aceleracidn de frenado mientras asciende.

b. El tiempo que estéa ascendiendo el objeto.

c. Altura a la que asciende el cuerpo.

d. Velocidad al volver al suelo.
VER VIDEO https://youtu.be/2BDI-Dddu38

a.
—m.g.sena - [l.m.g.cosa = m.a— — g.sena - . g.cosa = a—
—9’8.sen 302 — 0°2.9’8.cos 302=a,a=— 6’6 m/s?

b)
v=vo+at—t=152s.

c)
S=vot+05.at2=10.1'52 - 0’5.6'6.1’'522= 7’58 m.
sena = % — h = s.sena = 7'58.sen30° = 3'79m.

d)

m. g.sena — .M. g.cosa = m.a — g.sena - W.g.cosa =a — a = 3'2m/s?

vZ=vo2+ 2as =0+ 2.3'2.7’58 = 48’51 -»v =697 m/s.

10. Oueremos subir un cuerpo de 23 Kg por un plano inclinado de 30 ? con la horizontal a la velocidad
constante de b m/s. Si el coeficiente de rozamiento entre el plano y el cuerpo toma el valor 0'2.
Determinar:

a) Valor de la fuerza paralela al plano necesaria para poder ascender hasta una altura de 3 m.
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-

b) El tiempo necesario para ascender los 3 m de altura.
VER VIDEO https://youtu.be/RHWB8RBmwoQ

Tomando la férmula del esquema.
m. g.sena - W (m. g.cosa + F.sena) — F.cosa = m.a
25.9,8.sen30° - 0,2.(25.9,8.cos30° + F.sen30°) — F.cos30° = 0,F =82,88 N.

s 10
Sena=—-sen30°=—-—->s = =10m-o>s=v:tot=-=—s35.
S S sen 30° \% 6

1. Queremos subir un cuerpo de 1000 kg. por un plano inclinado de 30° con la horizontal a la velocidad
constante de 10 m/s. El coeficiente dindmico de rozamiento toma el valor 0,2 |a fuerza aplicada es
horizontal. Calcular el valor de dicha fuerza.

VER VIDEO https://youtu.be /tyTOTTE9OLA

Sivescte.laaesO.
F.cosa — m.g.sena - p. (m.g.cosa + F.sena) = m.a
F.cos 302-1000.9'8.sen 302 - 0’2.(1000.9’8.cos302 + F.sen 302) =0 — F =8612’5 N.

12. Un cuerpo de 100 kg. de masa desliza por un plano inclinado de 30° con la horizontal. El coeficiente
de rozamiento entre el plano y el cuerpo vale 0,2. Calcular:

a.- Distancia recorrida por el cuerpo después de 10 s. de iniciado el movimiento.

b.- La fuerza horizontal para poder bajar con velocidad constante.
VER VIDEO https://youtu.be/RN60H20WKkUc

Tomando la férmula del esquema. Si baja: m. g.sena - | . g.cosa = m.a
m
9,8.sen30° - 0,2.9,8.c0s30° =a = 3,2 57

1 2 1 2
s=v0-t+§-a-t =§-3,2-10 =160 m.
Tomando la férmula del esquema.
F.cosa — m.g.sena - p. (m.g.cosa + F.sena) = m.a
F.cos30 — 100.9,8.sen30 - 0,2.(100.9,8.cos30 + F.sen30) = 0
F=861,25N.

CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EN CIENCIAS QUIMICAS (LB Y DIPLOMADO EX TECNOLOGA DE ALIMENTOS (LAT.A.



https://youtu.be/RHWB8RBmwoQ
https://youtu.be/tyTOTTE9OLA
https://youtu.be/RN6OH2OWkUc

ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

4. CUERPOS ENLAZADOS.

ESQUEMA DE FUERZAS ECUACION
N
1
T-Fr = m-a
Fr| < T
T-pn-M-g=m-a
v
M-g
A
Sisube: T-M-g=M:-a
Sibaja: M-.g-T =M-a
v
M-g
N
T
Sube.
T -M-g-sena-Fr=M-a
‘g-sen o
T -M-g-sena-p-M-g-cosa =M-a
M:-g-cos a
M-g
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Baja.
T + M-g-sen a - Fr = M-a

T+ M-g-sen a - u-M-g-cos a = M-a

13. Dos masas de 3 y 4 Kg. respectivamente, se encuentran sobre un plano horizontal y enlazadas
mediante una cuerda inextensible y sin masa. Aplicamos una fuerza de 70 N sobre la masa de 4 Kg. y
ésta tira de la otra masa. Si p = 0,13, calcular:

a. Aceleracidn del sistema.

b. Tensidn de la cuerda.
VER VIDEO https://youtu.be/pBet2GCJ]DUO

Cuerpo 1: T—p-M;-g=M; -a
{ p H-Mi-8 1 »F—-p-g-M;+M;)=(M; +M;,)-a

Cuerpo 2:F—T—p-M,-g=M,-a

70— 0,13-9,8- (5+4) = (5+4)-a— a = 6,5m/s>
T—u-M,-g=M,-a-»T—013-5-98=5-65-T =3887N.

14. Por una polea pasa una cuerda inextensible y sin masa de la que cuelgan dos masas, una en cada
extremo, de 4 y b Kg. respectivamente. Calcular el tiempo necesario para que las masas se desnivelen
dos metros.

VER VIDEO https://youtu.be/CQmbSmyoBtc

Cuerpo1:M;-g—T=M;-a _
{CuerpoZ:T—Mz-gz Mz-a_)g (M; —Mz) = (M; + M) -a
98-(6—4)=(6+4)-a—a=196m/s?

s = 1 m.Si el desnivel es 2 m. cada cuerpo recorre 1 m.

= 1
Vo =0 —>s=v0~t+§-a-t2

1
1=§-1,96-t2—>t=1,015.

19. Dos masas de B y 2 Kg. respectivamente, estan enlazadas mediante una cuerda inextensible y sin
masa. La masa de B Kg. se encuentra sobre un plano horizontal con coeficiente de rozamiento 0,12 y la
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masa de 2 Kg. cuelga libremente del otro extremo de |a cuerda a 8 metros de altura. Calcula el tiempo
que tardara la masa de dos kilos en llegar al suelo, si dejamos el sistema en libertad.
VER VIDEO https://youtu.be/QSvEq 25194

Cuerpo1: T—pu-M;-g=M; -a _ _
{CuerpOZ:Mz.g_T:Mz.a —>g(M2 u-Ml)—(M1+M2).a

98-(2-10,12-6) = (6+2) -a » 1,568 m/s?

1 1
S=V0-t+§-a-t2—>8=E-1,568-t2—>t=3,19s.

16. Dos masas de 9 y 3 Kg. respectivamente estéan enlazadas mediante una cuerda inextensible y sin
masa. La masa de 9 Kg. se encuentra sobre un plano inclinado 30° la cuerda pasa por una polea situada
en la parte alta del plano de forma que la otra masa cuelga libremente del otro extremo. Calcula la
aceleracidn del sistema y la tension de la cuerda sabiendo que el coeficiente de rozamiento es 0,14.
VER VIDEO https://youtu.be/1ctC57NQoss

Sentido del movimiento. M1 -sena comparado con M2: 9-sen 30 = 4,5 <5
La masa que cuelga descendera.
Mirando los esquemas tendremos:

Cuerpo1:M;-g—T=M;-a
{CuerpoZ:T—Mz -g-sena—p-My,-g-cosa=M,-a
M;-g-M,-g-sena—pu-M,-g-cosa=(M;+M;)-a
59,8 -9:9,8-sen30 - 0,14:9-9,8:cos30 = (5 + 9):a— a=-0,41 m/s2 = El mévil no
se mueve y su aceleracidn es cero.
M;-g—=T=M;:a-=T=M;-g=5:-98=49N

17. Dos masas de 3 y 3 Kg. respectivamente estén enlazadas mediante una cuerda inextensible y sin
masa. La masa de 9 Kg. se encuentra sobre un plano inclinado 30° la cuerda pasa por una polea situada
en la parte baja del plano de forma que la otra masa cuelga libremente del otro extremo. Calcula la
aceleracicn del sistema y la tensicn de la cuerda sabiendo que el coeficiente de rozamiento es 0,14.
VER VIDEO https://youtu.be/OucFX4aJeac

Mirando los esquemas tendremos:

Cuerpo1:M;-g—T=M;-a

{CuerpoZ:T+M2 -g-sena—pu-M,-g-cosa=M,-a

M;-g+M, -g-sena—p-My-g-cosa=(M;+M,)-a

59,8 + 9-9,8:sen30 - 0,14-9-9,8:cos30 = (5 + 9)-a— a = 5,89 m/s?
M;-g—=T=M;-a-»T=M;-g—M;-a=5-98-5-589 =41,55N

18. Calcular la tensidn que soporta el cable de un ascensor de 300 Kg. de masa en los siguientes
supuestos:

a. El ascensor asciende con una aceleracidn de | m/s?

b. El ascensor asciende a velocidad de 8 m/s.

c. El ascensor desciende con una aceleracidn de | m/s?

d. El ascensor desciende con una velocidad de 4 m/s.
VER VIDEO https://youtu.be/]zIFKtcIGDw
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aT-mg=maT=mg+ m-a=3240N.
b. T-m-g=0;T=m-g=2940 N.
cmg-T=m-a; T=m-g-m-a=2640N.
dmg-T=0;T=m-g=2940 N.

19.- En la caja de un camién de 3 toneladas de masa esté depositado un bulto de 100kg. El coeficiente de
rozamiento entre el paguete y el camidn es 0,1. Calcula |a aceleraci6n que adquirira el paguete cuando el
camidn se mueva con una aceleracign de 2m/s2. &0ué le ocurrira al paguete?

VER VIDEO https://youtu.be/n_r9Apr34ns

Mpaq..acam.' Fr= Mpaq.apaq. - Mpaq..acam.' H.Mpaq.g = Mpaq.apaq.—> dcam.- L. = dpaq
apag = 2 - 0'1.9°8 = 1’02 m/s2. El paquete desliza.
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